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ELŐFIZETÉSI FELTÉTELEK :

Egy évre — — 50 K — f
Hat hóra — — 25 K. — f.
Három hóra — 13 K.   f

Egyes számok ára 1 korona

HIRDETÉSEK:

□ centiméterenként — fillér. 
Nyílttéri közlemények garmond 

soronként — fillér.
Gyakori hirdetők- és a velünk 
összeköttetésben levő hird. irodák 

árengedményben részesülnek.

KÖZMŰVELŐDÉSI ÉS TÁRSADALMI HETILAP.

A kéziratok a szerkesztosághez küldendők. 
Késiratok vínmkr nem adatnak. 

Alapította: HOLLÓ SÁNDOR

Megjelenik:
Minden vasárnap reggel.

Felelős szerkesztő : Dr. KERSÉK JÁNOS.

A hirdetéseket, előflaetéaeket ■ a reklamá­
ciókat a kiadóhivatalba kérjük utasítani.

A lap kiadója : NYITRAI és TÁRSA.

A jövedéki ellenőrzés 
bár állami érdekekből egyik leg­
fontosabb tényező minden államban, 
kétségkívül sohasem ébresztett kel­
lemes emlékeket a néptömegben, 
melynek szemében működése lépten- 
nyomon elkeseredést szült, mert 
nyomában büntetés haladt. Még a 
magyar éra alatt, sőt azelőtt a Bach- 
korszakban is a népadomák kedvenc­
tárgya volt a finánc, aki cseppet 
sem rokonszenves hivatását bizony 
néha túlzott eréliyel gyakorolta, ami 
hozzájárult ahhoz, hogy a nép benne 
ne jóbarátját lássa.

Állami szempontból érthető, ha 
a jövedékekre fokozott gondot tor 
ditanak. Érthetetlen azonban, amikor 
egy helytelenül bevezetett jutalék, 
vagy talán büntetés részesedési 
rendszer oly túlbuzgóságokat ered­
ményez, amelynek visszásságai kö­
vetkezményképen szinte forradalmi 
tüneteket okoznak.

Egy-két konkrét eset Nemrégen 
történt Füzesgyarmaton, hogy a 
községet megszállta egy jövedék­
ellenőrző különítmény Kutattak 
jobbra-balra és végül egy társze- 
kérnyi üsttel megterhelten — zebus 
benegestis — haza akartak indulni. 
Indulásuk lassúságát gyorsabb zalán- 
futásra változtatta a hirtelen össze­
röppent, felháborodott tömeg, külö­
nösen a harcias asszonysereg. Ered­
mény : a katlanok — jámbor és 
kevésbbé jámbor — lekvár üstök 
pillanatok alatt eltűntek a gyászos 
szintérről.

A napokban a volt hontmegyei 
Hrussó községet szerencséltette egy 
rajtaütés. Katlant találtak, de a sze­
rény szimat tovább is akart kutatni 
és a szomszéd lakodalom békés 
vigságát akarta megzavarni, ahol 
cigány mellett, bor-pálinka mellett 
jókedvű vendégsereg ropta a táncot. 
A pálinka eredetének egy csöppet 
sem udvarias kivizsgálása szomorú 
akkordokká változtatta a lakodalom 
zenéjét; a különbség az lett t. i., 
hogy mig előbb az év egyes sza­
kaiban műkedvelő vályog művészet­
tel foglalkozó Fáraó ivadékok hege­
dülték és verték a zengő cimbalmon 
a nászindulót, a vizsgálat után, 
helyesebben a megkezdett, de benem 
fejezhetett vizsgálat után a násznép, 
ismét különösen az asszonyok, kezd­
tek hegedülni és cimbalomul a sze­
rencsétlen túlbuzgó finánc fejét 
használva játszották a gyászindulót 
és ma a zenét szolgáltató és élvező 
közönség egy-egy tagja a fehér 

kórházi ágyon gondolkodik az 
emberi gyarlóságról. Az egyik nem 
érti, hogy ártatlanul miért kapott 
pisztolygolyót a hátába, a másik 
pedig nem érti, hogy miért hábo­
rodhatott tel a nép, amikor ő csak 
„kötelességet" teljesített és vélet­
lenül, akaratlanul rontotta meg csak 
a lakodalmi hangulatot és ugyan­
csak nem tehet róla, hogy ijedté­
ben ártatlan embert lőtt meg.

Egy érdekes esetnek jó magam 
voltam a szenvedő alanya. Pestről 
jövet bátran mutatom a szobi 
csehszlovák vámvizsgálatnál, hogy 
csak egy könyvet hozok. írója: 
Gratz, cime: Tej és tejtermékek. 
Eredmény : szigorú tekintet és még 
szigorúbb parancs: tessék a köny­
vet itthagyni, vagy Pestre vissza­
küldeni. Mottó : már a sajtkukacok 
elleni védekezés is államveszedelmet 
rejt ugylátszik magában.

Nem érdektelen dolog történt az 
aisószecsei biróval sem. Beidézik a 
lévai jövedék ellenőrzőkhöz, hogy 
kikérdezzék, miért fellebbezte a 
cséplőgépre kivetett forgalmiadét. 
Természetes válasz volt, hogy igaz­
ságtalan, mert idegennek nem gépe­
lek, tehát nem keresek és különben 
is ez a körülmény községi bizonyít­
vánnyal igazolva is van a fellebbe­
zésnél. Eredmény : udvariasnak nem 
nevezhető, de esküdt emberre a 
legsértöbb gyanúsítás, hogy „maga 
könnyen irathat bizonyítványt, hiszen 
biró" és a magyarnyevü jegyző­
könyv felvételének megtagadása. 
Hozzáíüződő gondolat, hogy talán 
mégsem gyanúsítható valaki, még 
egy finánc által sem csalás, vagy 
hamis okirat kiállítással, mert rá­
cáfol épen a hivatala, de egész 
élete is és akaratlan gondolat egy 
jó német közmondás: „Wie dér 
Schelm ist, so denkter".

Kis koszorú ez, nem díszes egy 
csöppet sem, sőt minden virága, 
amiből mindenhol számtalant fűznek 
hozzá, egy-egy tövis, amely fájó 
sebet üt.

Hiszen ismét hangsúlyozom indo­
kolt a jövedékvédelem, de egyszer 
már lehetne számolni a szabály­
talanságok elkövetésének lélektani 
indokaival is, amelyek az utolsó 
időben sajnálatos finánc veréseket 
eredményeznek, hogy t. i. ha már 
nem szabad főzni pálinkát, meg kell 
adni azt a természetes piacot, ahol 
a termés értékesíthető, mert bi­
zonyára nem hiába halmoztak 
gyümölcsfákat a termelők, hanem 
céltudatosan számoltak a piaci érté- 

kesithetés lehetőségeivel. Igaz, akkor 
nem volt határkérdés, de talán nem 
veszélyes az államra, ha a gyü­
mölcs innen az egykori természetes 
piaca felé menne, mint vagy sza­
bálytalanság inditóoka, vagy a 
súlyos terhek alatt nyögök károso­
dása legyen, ha az semmiképen sem 
értékesíthető.

A tudomány pedig nemzetközi, 
megszerzésében valakit korlátozni 
mintha nem volna időszerű gondol­
kodás és nagyon is a zaklatni 
akarás látszatát kelti.

Viselkedés, modor, előzékenység 
és minden, ami ezen fogalmakkal 
összefügg, elemi követelmény a 
végrehajtó állami közegeknél.

Egyes konkrét esetek ezek, de 
olyanok, hegy általánosítani is lehet, 
mert ha panaszkönyv lenne, jól járna 
az azt szállító könyves cég, annyi 
telne és ezzel fogyna, hogy nagyon 
jó üzletet kötne. o .

A világeseményekből.
Mária román királyné, lleana hercegnő 

és Miklós Herceg Amerikából jövet a francia 
fővárosba érkeztek. Mária királyné párisi tar­
tózkodásának egy furcsa incidense is volt. 
A Petit Párisién meginterjúvolta a román 
udvarmestert, aki kijelentette, hogy Károly 
herceggel folytatott beszélgetése során a her­
ceg formális Ígéretet tett minden akciójának 
beszüntetésére, amely rehabilitációját célozná 
A herceg nem akar erőszakos változást Ro­
mániában és sohasem fog Románia terüle­
tére lépni, ha erre apjától vagy apjának 
utódjától nem kap engedélyt.

Erre az interjúra most felelt Károly her­
ceg. Az ex'rónörökös nyilatkozata szerint a 
román udvarmesterrel sem egyenes utón, 
sem közvetve sohasem beszélt a trónról való 
lemondásának kérdéséről, sem jövendőbeli 
terveiről s igy a Petit Parisienban megjelent 
interjú nem felel meg a valóságnak. A fran­
cia lapok Károly herceg cáfolatát sokatmon­
dónak találják.

Lapjelentések szerint Hartmann, a hires 
specialista orvostanár, egy tapasztalt radio­
lógus kíséretében Bukarestbe utazott, hogy 
megvizsgálja Ferdinánd királyt.

A Pester Lloyd bukaresti értesülése sze­
rint Avarescu és Bratianu közös nyilatkozatot 
adtak ki, melyben kijelentik, hogy minden, 
Károly trónörökös visszahelyezésére irányuló 
törekvést el fognak fojtani. A mostani régen- 
séget minden körülmények között meg kell 
tartani

A magyar —román vegyes döntőbíró­
ságnak november 29-én kellett volna meg­
kezdenie Párisban üléseit, hogy döntsön a 
román agrárreform keretében történt kisajá- 
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titások miatt a román állam ellen indított 
perekben. A román bizottság egyik tagjának 
megbetegedése miatt a tárgyalások megkez­
dését december 15 éré halasztották.

Chamberlainen kívül Párisba várják Za- 
leski lengyel külügyminisztert is, aki Briand 
nak ki fogja fejteni kormánya álláspontját 
Németország leszerelésének kérdésében.

A katalóniai összeesküvés véletlen vagy 
árulás következtében jutott a hatóságok tudo­
mására. A vizsgálat kiderítette, hogy nagy­
szabású merénylettervek voltak előkészítve. 
A .Chicago Tribüné" jelenti, hogy letartóz 
tattak 4 szindikalistát is, kiknél bombákat és 
kézigránátokat találtak. Ezek bevallották, 
hogy megakarták ölni Alfonz királyt és Pri­
mo de Riverát és hogy 1924 ben több merény­
letben vettek részt.

Hogyan élvezzük a rádiót ?
Ma midőn városunkban a felvevő állo­

mások első százához biztos lépésekkel köze 
ledünk, időszerűnek tartom felvetni ezt a 
kérdést, mert megfigyeléseim szerint ma még 
csak kevesen tudják igazán élvezni a rádió­
műsorokat s több az előitéletektől szabadulni 
nem tudó kritikus, mint az igazán élvező 
hallgató. Ma még tagadhatatlan sok a rádió 
ellensége, (bár jóval több a barátja) de ezek 
is főleg csak azért, mert egyszerűen nem 
értenek a hallgatás művészetéhez. Mert, hogy 
is élvezhetné egy színdarabnak, szavaló est­
nek a szépségeit az, aki ötletszerűleg kapja 
fel a hallgatót s valahol az előadás közepe 
táján igyekszik elfogni egy két érthető hangot. 
Pedig ha elgondoljuk, hogy a leadóállomások 
legkiválóbb művészgárdája igyekszik válto­
zatossá tenni rádió műsorainkat, legkiválóbb 
szakemberek előadásait találhatja meg benne 
az érdeklődő; tündér szép mesék gyönyör 
ködtetik benne még a kisgyermekeket is: — 
akkor igazán csodálatos, hogy akad olyan 
kritikus is ki unalmasnak bélyegzi a rádió 
műsorokat Pedig nem; itt nem a leadó 
állomáson, hanem saját magunkban van a 
hiba. Figyeljük meg a hangversenyre, szin 
házba készülő embereket. Mindnyájunkon 

bizonyos testi és lelki előkészületeket vehe­
tünk észre Nem lehet a hivatalból egyenest 
a színházba rohanni s lihegve helyet foglalni; 
nem lehet a mindennapi elfoglaltság százféle 
kellemetlenségeiből, bosszúságaiból minden 
átmenet nélkül belezuhanni egy más művészi 
atmoszférájú világba Napokkal előbb kinézzük 
a szinlapból, hogy melyik darabot fogjuk 
megnézni. Előadás előtt már órákkal elébb 
jön a frizérnő, manikűrös kisasszony, hogy 
hölgyeinket előkészítse a színházba menetelre 
s az ember szinte elfeledve mindent, teljesen 
átalakulva testben és lélekben, átszellemült 
bensővel lép be a művészet otthonába Hogyan 
is élvezhetné teljesen azt az előadást valaki, 
akinek felvonás közben egy adókivetési ívet, 
vagy egy tekintélyes összegű számlát nyúj­
tanak át ? Itt nem szabad, hogy az élet 
szürkesége megkeserítse kultur élvezeteinket, 
megfásitsa lelkünket a művészi szép iránt. 
Akinek ezeket az akadályokat nincs módjá­
ban elhárítani, az inkább maradjon távol a 
színháztól, mert az az előadás reánézve tel­
jesen értéktelen lesz. A legzseniálisabb ember 
sem képes arra, hogy valami banális foglal­
kozást megszakítva hirtelen, minden átmenet 
nélkül az alkotás ihletébe merüljön.

Teljes mértékben érvényesül ez a tétel 
a rádiónál, sőt itt még fokozottabb mérték­
ben megkövetelendő az odaadó, nyugodt 
figyelem, mert itt a látás képzete egészben 
képzelőtehetségünkre van bízva. A hallgatás 
művészetének, a szellemi élvezetnek fontos 
alapvető szabályai vannak, melyeket a .Ma­
gyar Rádió Újság" a következőkben foglal 
össze : . .

1) Nem muszáj a rádióműsor minden 
számát feltétlenül meghallgatnod. A rádió 
sokféle ízlésű, műveltségű embert óhajt 
szórakoztatni, te ennélfogva csak azokat a 
műsorszámokat válogasd ki, amelyek a te 
legsajátosabb hangulatodnak felelnek meg : 
Aki válogatás nélkül minden rádióe'őadást 
meghallgat, zavaros nyugtalanító és bosszantó 
hangulatot idegesít ki magában. Ne feledkezz 
meg arról, hogy sohasem jutna eszedbe 
ugyanaznap felolvasásra menni, hangversenyt 
hallgatni, színházat nézni Ebbe ugye bele- ! 
zavarodnál, kifáradnál, eltompulnál. Nos, 
épen igy jársz akkor is, ha a rádió egész 
műsorát akarod felhabzsolni.

2) Nézd át előre a rádió egész heti 
műsorát. Válogasd ki a kedvedre való szá­

mokat és készülj azoknak élvezésére A 
hangverseny műsorszámait zongorázó 1 le, a 
színdarabok Írója felől tájékozódj, nesajnáld 
elolvasni néhány nevesebb esztétikusnak 
azokra vonatkozó ismertető cikkeit.

3) Sohase emeld füledhez ötletszerűleg 
a kagylót. Ne ugorj fejest egy már javában 
folyó e őadásba, minta hogyan a színházba 
sem a második felvonás közepén foglalod el 
a helyedet. A művészi hangulat csak akkor 
alakulhat ki, a színészek játékában csak 
akkor gyönyörködhetsz, ha elejétől végig 
fokozatosan merülsz el az előadás részletei­
ben Csak igy bontakozhat ki előtted az el 
játszott darab irodalmi értéke, igy értheted 
meg a cselekmény logikáját, igy merülhetsz 
el annak művészi szépségében és élvezheted 
a történteket Természetesen unalmasnak fo­
god találni azt az előadást, melynek szövegét 
nem érted, mert nem hallottad az előz­
ményeket.

4) Ha rádióműsort hallgatsz, épen úgy 
kapcsolódj ki környezetedből, munkádból, 
mintha csak színházban lennél. Helyezkedj el 
kényelmesen karosszékedben, ne sajnálj egy, 
a lámpa elé tett selyemernyővel hangulat­
világítást rögtönözni és a nagytakarításra való 
előkészületek megkezdését is halasztasd el a 
harmadik felvonás végére. Sem Puccini, sem 
Lehár bűbájos muzsikáját nem élvezheted, 
ha közben számlákat nyújtanak át, az asztalt 
terítik vagy a feleséged a napi eseményekről 
tart temperamentumos előadást. Ilyenkor 
hasztalan szidod a rádiót a rossz előadás 
miatt Hidd el, benned van a hiba, ha nem 
tudtad élvezni.

5) Szeresd a rádiót. Jóindulattal és ne 
ellenségesen állítsd be az (555 */8) hullám 
hosszra. A rádiót nem azért vezetted be, 
hogy bosszankodj, hanem hogy örömöd 
legyen benne. De ehhez nem elég, ha a 
rádió szeret téged, hanem néked is kell sze­
retned a rádiót. Tekintsd barátodnak és meg­
látod, mindjárt jobban tetszik mindaz, amit 
füledhez közvetit Nem kell okvetlenül és 
mindenben gáncsoskodni Ha valaki örülni 
tud, úgy ez még nem jelenti azt, hogy naiv 
és műveletien ember. Akik mindig gáncsos- 
kodnak, nagyképűen kritizálnak, igen sokszor 
üres, tartalmatlan lelkű emberek. A jó embert, 
a benyomásokra reagáló művészt az jellemzi, 
hogy észreveszi a szépet, hálás azért és 
megszépiti ezzel az életét. Magadnak vagy

Virágos Rudnó.
A térképen ugyan Garam Rudnónak van 

jelezve, az én emlékemben azonban csak 
virágos Rudnó marad akkor is ha már a 
csúnya irigy ősz elviszi az utolsó szál virá 
got is onnan. A falut magát ugyan a leg­
jobb akarat mellett sem mondhatom szépnek, 
melynek apró házai mind meg annyi kicsi 
fecskefészkek tapadnak oda a híres rudnói 
tónál kezdődő völgy hegyoldalaira egész le 
a Garampartig. Hanem olyan gyönyörű virá­
gos kerteket sehol sem láttam a nyáron mint 
Rudnón. Ezek között pedig legszebb a Valkó 
Mihály tanító ur kertje

Mennyi Ízlés, mennyi szeretet az el 
helyezésben, a gondos ápolásban Ablakok 
bán, díszes állványokon a szivárvány minden 
színében ezer bájos virág mosolyog felénk 
A Garamparton hová a kert egész kinyúlik 
pedig egy díszes üvegezett gloriett áll min­
den kényelemmel berendezve, honnan gyö 
nyörü kilátás nyílik Garamrév felé Nagyon 
szép még Pázmány János póstamester ur és 
Schnirtz urak virágos udvara és kertje. Az 
én lakásom a szép Schnirtz curián volt a 
Garam parton. Igazán csak a legnagyobb 
hálával tudok gondolni lakásadóim szives 
vendégszeretetére és az irántam tanusitott 
előzékenységükre

Órákig eltudtam ülni a szép virágos 
udvaron s alig tudott lelkem betelni az innen 
elémtáruló panorámán. Pedig mikor először 
jártam a szép rudnói hegyek között, még 
nem éreztem azt az emDerektől soha meg 
nem adható gyönyört mely máskor a ter­
mészet szépségei láttán elfogott Fásult kö­
zönnyel álltam az erdő szélen pedig betegen 
hosszú lázas éjszakákon csak ezeket láttam, 
erdőkkel borított hegyeket, hol arany nap

sütésben, majd komor felhőktől öleltem 
Pedig emlékszem az első est olyan szo­
morú volt Rudnón s olyan idegenül éreztem 
magam mint még soha máshol. Csak ültem 
szomorún szobámban mig a nyitott ablakon 
bemuzsikált a Garam halk csobogása. Nem 
érdekelt

Majd először halk később mindig erős- 
bödő moraj zúgott végig a völgyön. Jón a 
gyors Zakatolását sokszorosan viszhangoz- 
zák a hegyek. Füstöt okádó kürtője olyan 
mintha az éj tündére ezer csillaggal himes 
fáklyáját lobogtatná a Garamparton harmat 
bán fürdő szellők felé. Aztán csendes újra 
minden, de az én szemeimre mégsem jön 
álom |

Unalomból körül nézek a szobába. Meg­
nézem a nagy tükör alatt a családi arcképe­
ket Három bájos leány arc Schnirtz Margit, 
Inez és Vilma. Az első már halott. Istenem 
milyen szép és itt hagyott mindent! A falról 
Széchényi István s Deák Ferenc képe néz 
rám s most már érzem, hogy jó társaságban 
vagyok.

Az egyik sarokban pedig egy csipke 
függöny féltékenyen rejteget valamit. Bízó 
nyosan valami jó lekvár stb. félék gondolom 
nem kis iróniával amint kíváncsian vonom 
szét a függönyt.

De lám milyen kellemes meglepetés.
Egy faliszekrény telve könyvekkel I 
Gyengéden simogatom végig tekintetem­

mel kedves hű barátaim, sok szomorú, s 
boldog órák hű osztályosait, ők tanítottak, 
ők vittek a sok kicsinyeségeken felülemel­
kedve szép Álomországba

Már nem éreztem magam idegenül, 
vittem magammal az erdőkbe az én kedves 
egyetlen barátaimat, a könyveket.

Már tudtam imádkozni, nem ugyan k

mindennapi megszokott szavakkal, hanem 
. szótlanul, csendben ahogy én szoktam Isten­

nel beszélgetni.
Már megértettem az erdő színes szép 

meséit, amelyeket csak azok értenek meg 
akik sokat vannak egyedül, akik az embe­
rektől nem várnak semmit. Mindent ami szép, 
ami lélekemelő, csak a természet ad nekik. 
Látják, érzik azt az ezernyi szépséget, ami 
a festő kezébe adja az ecsetet, hallják a 
csodaszép hangot, ritmust ami a költő lei­
kéből édes bús dalban szón felénk

Hála neked Istenem újra megtaláltam 
Önmagam I Tudtam már örülni mikor kedves 
kis nyaraló társam a bájos Polánszky Rózsika 
vidáman lubickol a vízben vagy mikor a 
szép szőke Hoch Henrivel csónakázik a Gara- 
mon. Igazán festői kép amint vidáman inte­
getnek nekünk a partra s mint két vizi tündér 
eveznek tova mintha mondanák : Megyünk a 
boldogságot megszerezni

Vájjon megtalálják e ? Mi szívből kiván 
juk, hogy igen.

Pedig a nem csak szép, de az emberek 
szenvedései iránt melegen érző Polánszky 
Rózsika még nem régen is egy profeszor 
komolyságával mérte a lábamat és örömmel 
jelentette, hogy már csak 38-39 fok a 40 
fokot egyszerűen agyonhallgatta.

Itt pedig én féltem őt különösen mikor 
a Garam hid párkányán könyed tánclépésben 
sétál végig s közben vidáman leszól hozzám 
a hidra, aki halálos aggodalommal nézek fel 
reá, hogy onnan még sokkal szebb ám a 
kilátás és a halakat is jobban lehet ám látni 
a Garamban mint lentről.

Még most is magamelőtt látom amint 
egy kirándulás alkalmával kipirult arccal, 
csillogó szemekkel kerget egy kigyót s végül 
egy Hindenburg büszkeségével siet kijelen- 
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ellensége, ha élvező és gyönyörködő hallgató 
helyett mindenáron epés kritikus akarsz lenni.

Mindezekhez felvehetjük hatodik pontul 
még azt, hogy légy figyelemmel szomszé­
daidra is s órákig tartó fütyüléseiddel ne vál 
toztasd szenvedésé mások zavartalan élveze­
tét s vedd figyelembe, hogy a legtökéletesebb 
készülék is zavarhatja a szomszédokat hely­
telen kezelés esetén, viszont az antennára 
közvetlenül visszacsatoló készülék sem süvít, 
ha azt megfelelően kezeljük. Sanyarú anyagi 
viszonyaink között csak természetes, hogy 
legtöbben visszacsatolós készüléket használ 
nak Ezeknél a készülékeknél a kisugárzást 
az okozza, hogy a visszacsatoló tekercs vagy 
túl közel, vagy túl távol van az antenna 
tekercshez. Ha a készüléket a kondenzátorral 
a legerősebb hangra állítjuk be, a telefon 
bán sivitást hallunk, ennek eredete pedig 
vagy egy másik készülék visszacsatolása, 
vagy pedig a saját készülékünk. Ha a kon- 
dmzátor forgatáskor a sivitás hangja váltó 
zik, majd teljesen megszűnik, újbóli beállí­
tásnál pedig ez ismét beáll, úgy a zavart 
saját készülékünk okozza. Ilyen esetben 
azonnal hagyjuk abba, a kondenzátor forga­
tását és lassan változtassuk a visszacsatoló 
tekercs helyzetét, amíg a süvöltés megszűnik. 
A készülék helytelen kezelése folytán beálló 
interferencia nemcsak a szomszédokra hat ki, 
de gyakran négyzetkilométeres körzetben is 
zavarólag hat és igy a gondtalan hallgató 
vagyis garázdálkodó egész Léva hallgatóinak 
vételét rontja vagyis teszi lehetetlené s közel 
száz rádiótulajdonos fogja szidni leadóvá lett 
felvevőgépeket Kiméld saját magadat s ne 
kárhoztasd szomszédaidat.

Megszivelendő tanácsok ezek s biztosí­
tok mindenkit, ha ezeket betartja akkor a 
rádió oly nélkülözhetetlen barátjává lesz, 
mely igen sok felejthetetlen órát fog neki 
szerezni- Tatár Sándor.

NÉZD.

Nézd, tegnap lábunk rózsasziromra 
s ma bús avarba lép, 
nézd, tegnap aranyfeny napsugarát 
s ma sóbaj-fehér havat szitál az ég.

Nézd, tegnap barna hajam fehér 
s gerincem máról holnapra hajlott lesz, 
nézd, a percek lassú sercegéssel tova tűnnek, 
öleli, csókolj, szeress!

TIMKO EMIL.

teni, hogy a harctéren már minden csendes 
s egy büszke gesztussal mutat a több rész- * 1 2 3 4 * 6 7 8 
ben kivégzett ellenfélre.

Mire Bojár ur (akibe subrósa legyen 
mondva egy másik Bellák veszett el) egy j 
maliciozus mosoly kíséretében jegyezte meg : 
„íme a két kígyó találkozása*. Amit Rózsika 
persze nem késett egy lesújtó tekintettel 
honorálni.

Mind ez pedig történt a szép és hires 
rudnói tónál. Igen am a szép rudnói tó I Hol 
van az már 1 Most egy nagy üres üreg me 
red felénk közepén kicsi patak. A nagy eső­
zések folytán a tó a gátat átszakitván rohant 
le a Garamba, halálra riasztva a kis falu 
lakóit s magával sodorva mindent ami út­
jába akadt. Nagy szerencse hogy emberben 
nem esett kár.

Csak a szép sugárfenyök állnak gőgösen 
tovább a tó partján mint sok magányos ván­
dor kik hiába várnak az emberek könyörü­
leteségétől vigaszt, pedig:

Egy meleg tekintet néhány baráti szó 
Mizént imádságos hajnali harangszó 
Gyógyított már ezer vérzó sebet 
Oh ti álldott simogató kezek
De látunk néha hegyeken utakon
Magányos fenyőt állni gőgösen szabadon 
Földig nem hajol vihar tépázza bár 
Szív ajtókon én sem kopogok rnárl
De nem csak a természet szépségeiben 

gyönyörködhetünk Rudnón nem csak szép 
könyvtárakban, mely majd minden úri ház­
nál ott van (ami sajnos Léván sok helyen 
hiányzik) nem csak szép virágokban mely 
minden kis házikó ablakában virul, de olyan 
magas nívójú művészetben mely bármely 
város magas igényű lakóit kielégitené.

Ennek bizonyítására ime itt ama tem­
plomi hangverseny mely hallgatóinak leiké 
ben mély áhítatot keltő nyomokat hagyott.

Különfélék.
Vasúti beszélgetés a határvám után.

A Duna felől a Garam síkján robog fel­
felé a vonat. Az utasok bágyadt arccal tekin­
getnek széjjel a tájékon, ahol mint valami 
elteregetett zöld lepedők csillannak elő az 
őszi vetések pásztái.

A közös unalom közelebb hozza egy­
máshoz az egyébként idegen utasokat a kocsi 
áporodott levegőjében és lassan azon veszik 
észre magukat, hogy akaratlanul is megnyi 
lőtt a beszélgetés kedve.

Nem rég hagyták el a vámot, tehát a 
téma is még a vámvizsgálat kőiül forog, 
amint hallom.

Egy őszbeborult idősebb úr viszi a szót.
— A napokban én is tanúja voltam egy 

megható vámvizsgálati jelenetnek. Egy tiz 
éves leánykával utaztam Budapestről. A 
leányka egy hófehér galamhocskat dédelge 
tett az utón. Fiókgalamb volt, enni sem tu­
dott még, repülni sem birt A leány ka rokon­
látogatóban volt, megtetszett neki ott a kis 
galamb, hát neki adták. Ki gondolt arra, 
hogy ez a piciny hófehér jószág a vámnál 
még nehézséget fog okozni.

Mikor Szobon a vámvizsgálatnál a cseh 
szlovák pénzügyőr a galambocskát meglátta, 
kérte a beviteli engedélyt. Persze hogy nem 
volt Ugyan kinek jutott volna eszébe, hogy 
még egy ártatlan galambnak is szüksége 
legyen ilyen komoly Írásra Szóval nem volt 
meg az engedély.

A finánc erre kijelentette, hogy a ga 
lambot lefoglalja, ha csak az engedély árát 
és mellé a vámot is meg nem fizetik.

A leány atyja erre hosszas magyará­
zásba fogott, hogy az ilyen galamb csak ' 
játékszer és nem tenyészállat. Nem éri meg > 
a horribilis költséget. A finánc azonban csak ' 
egyre azt hajtogatta :

— Gesetz — gesetz ; vorschrift — vors- 
chrift, punktum I

Az apa erre dühében kitekerte az ártat­
lan galamb nyakát és kidobta az ablakon. 
Nem volt már szükség behozatali engedélyre 
Ezzel a hivata'os vorschriftnek elég tétetett, 
a finánc mosolyogva állott tova, csupán a 
galambfiókától megfosztott kislány sirt Ter­
mészetesen az apja ígért neki idehaza két 
galambot.

PROGRAM:
1) Beihoven : Ave Mária
2) Bezíot: Maestozo op. 6.
3) Gunod : Ave Mária.
4) Viotti: Andante op. 23
ö) Farnay : Ave Mária
6) Beziot: Adogio op. 9.
7) Curtzmann: Tantumergó.
8) Gounod: Hymnus s. Cecília.

. Az énekszámokat Adamek Nesztike ur- 
leány énekelte gyönyörűen, akiben azt hiszem ' 
a lévaiaknak is lesz alkalmuk nemsokára 
gyönyörködni. ,

Orgonán kísérte nagy tudással Adamekné 
úrasszony és hegedűn: Michnyay Gusztáv 
érsekujvári igazgató tanitó ur, akinek mesteri 
hegedűjátéka igazán nem szorul dicséretre.

És most Isten veletek ti kedves jó rúd- 
nóiak akik mind azon voltatok, hogy egy ' 
gyógyulást kereső beteg léleknek enyhülést 
adjatok Te drága Gizuskám kihez bakfis 
álmaink tündér városában Besztercebányán a 
zárdában töltött évek szent barátsága fűz te 
és kedves férjednek hálás köszönet a nálatok 
eltöltött sok kedves óráért Terikének és a 
kedves kis Szilárd Böskének akik hűséges 
kísérőim voltak sétáim alkalmával. Tériké 
ugyan nem igen tudta megérteni, hogy mit 
tudok csodálni a páfrányokon, a hegyeken s 
előre futva egy lenéző gesztussal jegyezte 
meg:

— Igazán nem tudom mi látni való van 
ezeken, zöld ez is, mint a többi fű, punktum.

Lehet hogy igaza van de nekem szép, 
nekem kedves minden ott és alig várom a 
nyarat hogy újra ott legyek a szép rudnói 
hegyek között.

A viszontlátásra jövőre I I
Farkssné Slposs Erzsi.

ítmmi mnm

Most a szemben lévő ur kezdett beszélni.
— Egy színes vámvirágot én is lead­

hatok, talán még érdekesebb lesz ennél.
Egy ismerősöm már idegesen várt egy 

vasúti szállitmányt. Villanyiéi szerelési dol­
gokat Végre megkapta az értesítést, hogy 
a rendelt áru kilenc ládában Jungbunzlanuban 
vasútra lett adva.

A kilenc láda közül szerencsésen meg 
is érkezett — egy láda

Hosszadalmas sürgöny és levélváltások, 
valamint perrel való fenyegetőzések után 
végre tizennyolc nap után megkerültek a 
hiányzó ládák. Rákosrendezőn álltak, Buda 
pest mellett

Hogy a nyolc kalandor miként került 
oda beviteli engedély és vám nélkül, ez ta­
lán a legnehezebb kereszt rejtvénye Euró­
pának.

Mire megkerültek a tévelygő ládák, én 
is eljutottam állomásomhoz Kiszálltam.

— A lévai katholikus kör kultur- 
programja. A lévai katholikus kör kultur 
és vigalmi bizottsága Heckmann István elnök- 

1 létével kedden este á'litotta össze a követ­
kező idény programját. E határozta a bizott­
ság. hogy Szilveszter estéjén a szokásos csa 
ládi teaestéllyel kapcsolatban kitűnő műsor­
ral fog kedveskedni a közönségnek, melynek 
fő vonzó ereje lesz a jól megválasztott két 
kis vígjáték, melyet a legjobb műkedvelőink 
fognak előadni. Elhatározta még a bizottság, 

' hogy a nagyhétben ismét életre kelti a va- 
i sárnap délutáni műsoros ingyen kultur elö- 
; adásokat, melyek a háború előtti időben 

nagy népszerűség központjában állottak. A 
farsang alkalmával is szerepelni fog a kath. 
kör egy köztetszésre számito sziuielőadással. 
A katho'ikus kör előadásai a jövőben is a 
legnagyobb érdeklődésre számíthatnak, annál 
is inkább, mert épületének nagytermét egye­
nesen erre a célra átalakitatta, olyan módon, 
hogy megfelelő nagyságú színpad felállítása 
is lehetségessé vált.

— Vallásos estély. A lévai prot. 
leánykor az idei téli szezonban november 
28-án tartották II. vallásos estélyüket a ref. 

' iskola nagytermében, hol ez alkalommal is 
szép számú közönség gyűlt egybe, hogy meg­
hallgassa a csinosan összeállitott műsort, 
meiy a gyülekezet szép énekével vette kez­
detét. Antal Gyula lévai ref. lelkész emelke­
dett szellemű imádságot mondott, majd nagy 
figyelemmel hallgatott bibliamagyarázatot tar­
tott. Ezután a szépen összetanult leánykar a 
Kezeinket összetéve kezdetű éneket adta elő, 
Dóka Sándor karmester vezetése mellett, 
melynek kedves akkordjai a hallgatók szivét 
áhítatra hangolták. Utáua Schuberth Klárika 
mély érzéssel szavalta az Uj zsoltár cimü 
vallásos közleményt. Majd Pap József var­
sányi ref. lelkész a nők hivatásáról a vallásos 
életben gyönyörű témáról tartott szép elő­
adást, melynek maradandó hatást keltett a 
hallgatók lelkében. Ennek végeztével a kar 
ének szépen csengő melódiái után Vida E'.us, 
Pekarik Rózsi és Haniszkó Baby Egy vasár­
nap délután cimü, a keresztény társadalmi 
életből vett bájos jelenetet adták elő egyszerű 
kedvességgel Majd Vizy Jolán Keresem az 
Istent cimü verset szavalta ügyesen Karafiáth 
Zsuzska, a leánykor elnöke terjesztette elő 
beszámolóját a leánykor működéséről. A 
szép és tanulságos estélyt a jelenlevők éneke 
és Antal Gyula lelkész áhítatos imája 
zárta be.

— A munkások rokkaniaagélyiő és 
nyugdljegylece temetkezést segélye. 
Emberbaráti intézményt óhajt létesíteni a 
köztars. munkások rokkant és nyugdijegylete 

t központi vezetősége. Ezen célból kiküldötte 
i Mayer elnökségi tagot, ki f. hó l én a hely­

beli Kath Körben a meghivott tagok előtt 
' ismertette ezen intézmény emberies célját 
í és hivatottságát. Ugyanis arról van szó, 

ha a tagok hetenkint 1 kor. dijat fizetnek, 
halál esetén a hátramaradottak, vagy a tag 

' erre meghatalmazottja 2000 kor. temetke- 
' zési segélybe részesülnek. A már segélyezett 
' tagok is beléphetnek ezen egyletbe heti 1 
: kor tagdíj mellett, de a segély kevesebb 
i lesz. Üdvös intézkedés ez, ha meggondoljuk, 
' hogy egy vagyontalan tag halála után, mily 

jó segélyt képez ezen összeg I Ezért felhív­
juk ezen alkalomra az érdekelt tagtársakat,
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hogy lelkiismeretűk szerint határozzák el 
magukat ezen csoporba belépni. Azonban 
ezen intézmény csak úgy létesülhet, ha a 
tagok többsége ennek megteremtése mellett 
van. Ha a többség ellene szavaz, ezen intéz­
mény kútba esik. Ne mulassza el senkisem 
högy saját jól felfogott érdekében foglaljon 
állást, ezen intézmény mellett. Szavazhat 
mindenki: akár ellene, akár mellette. A 
szavazás titkos lesz. 13 heti befizetés után 
a tag örökösei azonnal jogosultak a 2000 
kor. segély felvételére l A szavazás f. hó 
8-án délelőtt 11 órakor fog végbemenni. A 
csoport elnöksége tisztelettel meghívja a 
tagtársakat.— A nöegylet Szilveszter-estélye. 
A lévai árvaházat fenntartó nöegyesület régi 
szokásától eltérően farsang helyett Szilvesz­
ter estéjén rendezi szokásos évi évadnyitó 
estélyét a városi vigadóban. Barátságos társas 
összejövetelnek, teaestéinek van ez tervezve, 
melyen érdekes programm fogja szórakoz­
tatni a közönséget, melyet a jövő számunk­
ban fogunk ismertetni. Már most felhívjuk 
rá városunk és vidékének minden szép iránt 
érdeklődő közönségének figyelmét, ki árva­
házunk sorsát szivén hordja, bizonyára meg­
ragadja az alkalmat, hogy nöegyletnnk tea­
estélyét látogatásával megtisztelje. Belépő­
jegy személyenkint a teajeggyel együtt 10 K. 
Szokásos farsangi mulatságát a nöegylet az 
idén is megtartja.

— Ipartáraalatl választások. Mivel 
a 259—925. számú ipartörvény értelmében 
a lévai ipartársulat alapszabályait a kormány 
jóváhagyta, dr. Zost'ák András kerületi főnök 
mint az I fokú iparhatóság képviselője az 
iparosokat 1926. évi december hó 18-ik nap­
jának d. e. 9 órájára Lévára, a városi szálló 
nagytermébe közgyűlésre hivta egybe, mely­
nek legfőbb tárgyát az ipartársulat vezető­
ségének és választmányának megválasztása 
fogja képezni Tekintettel az ügy fontossá­
gára feltétlenül meg kell jelennie az összes 
iparosoknak, kiknek a személyazonosságuk 
igazolása céljából az iparigazolványukat 
magukkal kell vinni. Akinek nem volna meg 
az a gyűlés napjáig, iparkodjék azt meg­
szerezni az iparhatóságtól. i

— Lelkészmeghlvás. A hontvarsányi 
ref. egyház a héten tartott presbiteri ülésé­
ben lelkészévé Pető Sándor nemesoroszii 
lelkészt hivta meg.

— .Magyar Búcsú*. Szinte kezd 
már fogalommá válni, hogy január 5-én valami 
szép, impozáns lesz. Dijak és velük vonat­
kozásban természetesen gyönyörű magyar 
ruhák ma a tárgyai a halk suttogásoknak. 
Műsor ? Ez tényleg egy kérdés I A rendezők 
szeretnék legjobban, ha megkaphatnák rá a 
feleletet. Egy bizonyos, hogy, aki elmegy, 
kellemes emlékkel fog távozni. Meghivókat 
már is lehet előjegyezni: a kér. szoc párt 
irodában (Ladányi út), dr. Kersék János úr 
irodájában és a magyar nemzeti párt titkár­
ságánál.

— A zárda karácsonyi bazárát 
tegnap nyitották meg nagy érdeklődés mellett; 
ma és egész 8-áig nyitva lesz. Gyönyörű kis 
vásár, szemnek és szívnek egyaránt kedves. 
Aki jó és olcsó ajándékot akar szerezni 
valakinek, itt megtalálja az arra alkalmas 
tárgyakat.

— Iir. kulturdélután. A .Masomer- 
Kadimah" zsidó cserkész csapat helyi cso­
portja dec hó 5-én d u 5 órakor a Stransky 
szálló nagytermében műsoros kulturdélutánt 
rendez. Az érdeklődőket szivesen látják a 
Somerek.

A Filléregylet „Chanuka* estélye 
A lévai Izr. Filléregylet dec. hó 8 án, szerdán 
este 8 órai kezdettel a Stransky szálló nagy­
termében tánccal egybekötött jótékonycélú 
műsoros teaestélyt rendez Vendégeket szi­
vesen lát a Rendezőség.

— Iljegyzés. Guttman Izsó Prága, 
eljegyezte Gemeiner Manczikát Nyitra (Bim 
bula).

— A lévai autóvezetők báljára, 
mely január 15 én lesz megtartva, serényen 
folynak az előkészületek A zártkörű mulat 
ság nagy sikerét előre is biztositja a szinre 
kerülő 4 felvonásos angol vígjáték, a Darázs 
Jésuk, melynek próbái már megkezdődtek.

— Kulturest. Pénteken, december 
3-án tartotta két újságíró a városháza köz­
gyűlési termében. A két újságíró Erdélyi 
Ernő és dr. Nemény Vilmos felolvasását a 
közönség meleg érdeklődéssel fogadta. Meg is 
érdemelték, mert nemcsak uj témákról érte­
keztek, de előadásuk kimagasló pont a város 
kulturéletében. Erdélyi Ernő újságíró A nőről, 
a divatról és más kedves dolgokról értekezett 
és a könnyű, felületesnek látszó témák alatt 
valóban nagy társadalmi problémákat boncolt 
s ügyes kézzel állapította meg ezek viszonyát 
a mai társadalomhoz Ezután dr. Nemény 
Vilmos ügyvéd-ujságiró sajtó alatt levő s 
Pozsonytól—Verchovináig cimü könyvéből 
olvasott fel ragyogó tételeket. Sok és érde­
kes mondanivalója egyszeribe felcsigázta a 
közönség fantáziáját, mely csodálkozva látta 
az előadó sziporkázó színeit. Az elmerült 
közönség észre sem vette, mily hosszúra 
nyúlt az előadás s még akkor is szivesen 
tapsolt, mikor az óra 11 felé járt.

— A kér. bzoc. párt lévai körzete 
és helyi szervezete tisztelettel értesiti párt­
tagjait és az érdeklődő közönséget, hogy 
folyó hó 2-án a titkár személyében változás 
állott elő, amennyiben ezen állást a központi 
elnökség Magyar László oki. gazdával töl­
tötte be. Az uj titkár bármely ügyes-bajos 
dologban a Ladányi u. 14 sz alatti párt­
helyiségben naponta d. e. 8—12 ig és d. u. 
2—5-ig kézséggel áll rendelkezésre.

— Angyal kellett az Istennek és , 
magához szólított egy szépen fejlődésnek 
indult életbimbót, egy kis fiúcskát. Szakái 
Máté és neje szül. Liptai Lujza fajkürti bir­
tokosokat fájdalmas veszteség érte, mert 
kisfiacskájok Elemérke nov. hó 19 én életé­
nek 3 ik évében elhunyt. A kedves kis halott 
temetése nov. 21 én volt Fajkürtön, nagy 
részvét mellett. Halálát szülein kivül nagy 
anyja és Bözsike testvére gyászolják. Hamvai 
felett virrasszon a béke angyala I

— Barsi utoa Budapesten. Lap­
jelentés szerÍDt Budapest tanácsa az egyik 
budai utcát Barsvármegye emlékezetére Barsi 
utcának nevezte el.

— A szeretet angyala vóglgsuban 
a főidőn karácsonykor és a békesség mag- 
vát hinti el a háborgó emberi lélekben. Ki- 
gyulnak a gyertyácskák, hirdetve a fényt és 
világosságot a ránkszakadt hosszú éjszaká­
ban. Ünnep van a földön, az emberi részvét 
és szánalom ünnepel a bűn, a vér és a 
kegyetlenség fölött. Egy pillanatra, mintha 
megállna a világ szívverése a boldogság 
ölelésében. Csilingelő öröm, jó ajándék, puha 
kalács: ezt a mesét duruzsolják a kályhá­
ban a lobogó lángok És mégis ... a 
kivilágitott házak büszke paloták mellett 
ványatt arcú kopott gyermekek húzódnak 
meg a hideg szél ellen védelmet keresve. A 
külváros düledező viskóiban még kenyér sem 
kerül az asztalra, mert nem futja miből. Az 
apa már hónapok óta nem kap muukát, az 
édesanya beteg és a gyermekekre korán rá­
szakad az élet küzdelmes terhe. Ezek azok, 
akiknek karácsonykor sincsen karácsonyuk ... 
Az országos keresztényszocialista párt 
pozsonyi csoportja ezeken az önhibájukon 
kivül nyomorba taszított szerencsételeneken 
kiván segíteni, amidőn mozgalmat indit a 
szegény gyermekek karácsonyi felsegélyezé- 
sére Kéri az érző szivü emberbarátokat, 
hogy adományaikat (készpénz, ruha, stb) 
juttassák Walla Frigyes titkár ciraére (.Bratis­
lava—Pozsony, Hosszú utca 23. II. em) 
Bármily csekély adományt hálás szívvel fogad 
és a regélyre szorulók nevében köszönettel 
nyugtáz : az országos keresztényszocialista 
párt pozsonyi csoportja.

— Egy kié cselédleány halálos 
szerencsétlensége. Ujbarson Nemesek 
Teréz 16 éves nemcsényi származású cseléd­
leány ruhát mosott a Garamban. Midőn 
hosszas elmaradása szolgálatadójának feltűnt 
és utána néztek, csupán a mosott ruhát 
találták a folyó partján. A kis cselédleány 
belefulladt a Garamba. Holttestét a viz 
Marosfalván vetette partra. A fiatal leány a 
szülői otthonból kenyeret ment keresni ide­
genbe, mert jaj, olyan nehéz az élet. És 
megtalálta a halált időnap előtt a hideg viz- 
ben, midőn az élet melege még nem is

sütött ki rá. Hogy történt, mint történt a 
katasztrófája, nem tudja senki sem meg­
mondani, hiszen nem látta senki, csak a 
kegyetlen Garam, mely zúgva csobogva folyik 
medrében. Talán beljebb merészkedett, mert 
a part közelében sekély volt a viz, vagy a 
viz sodra ellopott egy mosásra szánt zseb­
kendőt és a szerencsétlen kis cselédleány 
meggondolatlanul utánna kapott. De talán 
mégsem lett volna szabad egyedül ereszteni 
a Garamra I

— Mozgalmai állatvásér. Most 
zajlott le a folyó évi utolsó állatvásár igen 
élénk érdeklődés mellett. Különben a lévai 
állatvásárok rendszeresen nagy forgalmat 
mutatnak, ami arra indította a város veze­
tőségét, hogy a hat állatvásár mellé további 
hat uj állatvásár tartására kérjen engedélyt, 
úgy, hogy minden hónapban lehessen egy 
állatvásár rendezni, mert a vidék nagy állat­
tenyésztése ezt megkívánja. Jellemző a 
minisztérium közgazdasági érzékére az a 
körülmény, hogy az egy év előtti felterjesz­
tésre még máig sem válaszolt — A mostani 
állatvásár statisztikáját itt közöljük. (A záró­
jelben közölt számok az eladott állatokról 
szólnak.) Felhajtottak: 34 borjut (16), 763 
növendék állatot (426), 324 ökröt (115), 465 
tehenet (168), 494 sertést (168). 292 juhot 
(83), 1626 lovat (169). Cseh és Morvaországi 
kereskedők 18 vagon állatot szállítottak el a 
vásárról.

— Fináncok és a lakodalmáé nép 
haroa. A hontmegyei Hursa (Magasmajtény) 
községben véres harc zajlott le a közeli 
napok egyikén a faluba kiszállott fináncok 
és egy lakodalmas nép között. Az ipolysági 
fináncokat valaki arról értesítette, hogy Hursán 
titokban pálinkát főznek. A fináncok erre 
autóba ültek és kirobogtak a községbe, kezük­
ben kész helyrajzzal, melyen fel voltak raj­
zolva a titkos pálinka főző üstök helyei. A 
fináncok Hursán bementek többek között, 
olyan házba is, ahol éppen lakodalmat ültek. 
Az asztalon pálinkával telt üvegek állottak 
és a vendégek vígan koccintgattak a tüzes 
itallal. A fináncok a pálinkázás miatt kér­
dőre vonták a lakodalmi vendégeket s azt 
állították, hogy ez az ital is titokban lett 
főzve. Szót-szó követett és a dolognak szo­
morú vége lett, mert a bepálinkázott nép és 
a három finánc élesen összetűztek. A hely­
zet a fináncokra nézve olyan fenyegetővé 
vált, hogy egyikük jónak látta pisztolyából 
riasztó lövést is leadni a levegőbe. A finán­
cok ezután a fogyasztási szövetkezet kocsmá­
jába húzódtak, hová nagy csoport asszony 
és férfi kisérte őket feldühödve. A nép szen­
vedélye odáig fajult, hogy egy ember az 
asztalon álló egyik pénzügyőrt egyetlen erős 
ütéssel lecsapta a földre A pénzügyőr erre 
pisztolyát használta és a tömeg két tagját 
megsebesitette. A sebesülteket a megsérült 
finánccal együtt az ipolysági kórházba szállí­
tották A felizgatott községben másnap erős 
csendőrjárör jelent meg, mely a véres le­
folyású harc ügyében a nyomozást megindí­
totta és ennek eredményeképen 19 egyént, 
féxfiakat és nőket vegyesen őrizetbe vettek 
és Ipolyságra bekísértek.

— Felhívás az öalakosságfhoi 
| választási agyban. Felhívjuk az őslakos­

ság figyelmét arra, hogy az állandó válasz­
tói névjegyzéket most állitják össze és 
december 15-től 22 ig bezárólag közszem­
lére fogják kitenni a városokban a házak 
kapui alatt és a választási irodában, vidéken 
pedig a községi elöljáróság helyiségében. 
Mindenkinek kötelessége, hogy utána nézzen, 
benne van e a neve a választói névjegyzék 
ben. A közönség tájékoztatására közöljük, 

1 hogy választói joga van minden csehszlovák 
' állampolgárnak, aki 21 élétévét 1926. decem- 
i bér 31-ig betöltötte és legalább három hónap 
• óta — tehát legalább . 1926. szeptember 

15 ike óta tartózkodik a községben. Figyel­
meztetünk mindenkit, hogy tegyen eleget e 

! kötelességének, föképen a lakásváltoztatást 
jelentse be és töröltesse azok nevét akik 

1 más lakóhelyre távoztak, nehogy egyesek 
számára fölmerüljön a kétszer szavazás lehe 
tősége. A jövő év folyamán fognak lezajlani 
a községi választások, ezért kétszeresen fon­
tos, hogy a választói névjegyzékek a való­
ságos állapotot tüntessék fel. Minthogy • 
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választói jog igazolásához az illetőségi bizo­
nyítványnak és a bejelentő lapnak elömuta- 
tása kötelező, mindenki haladéktalanul sze­
rezze be ezeket az okmányokat Megjegyezni 
kívánjuk, hogy azokat, akiknek neve a múlt­
ban szerepelt a névjegyzékben — a Központi 
Választási Bíróság döntvénye alapján — 
illetőségi bizonyítvány hiánya miatt törölni 
nem lehet, feltéve, hogy az illető csehszlovák 
állampolgárnak vallja magát és állampolgár 
sági ügye kérvényezés folytán folyamatban 
van. Felvilágosítással készséggel szolgál az 
orsz. kér. szoc. párt központja és vidéki 
szervezetei, Léván és Zselizen Csaposs 
Ferenc.

— Feketefarkú hattyú a Garamon. 
Szemtanuk jelentése szerint Léva mellett a 
Garamon hattyúk különösen ritka példányát 
látták. Fark és szárnytollai feketék. Vélemény 
szerint a foltos hattyúi társai elüldözték maguk 
közül, mig a Garamon a ludak társaságában 
szépen megfért.

— Műkedvelők figyelmébe. A 
nyugatszlovenszkói Műkedvelők Szövetsége a 
műkedvelő idény beáltával újból megkezdte 
tevékeny működését Célja a vidéki kultur 
ifjúság tömörítése s a tevékenység fejlesztése. 
E célból könyvek és színdarabok beszerző 
sével s kölcsönzésével szolgál a műkedvelők 
munkájának megkönnyítésére. A szövetség 
a dunaszerdahelyi „Csallóközi Lapokban* 
állandó műkedvelő rovatot tart fenn, amelyre 
a mükedvelökörök figyelmét saját érdekük­
ben felhívjuk. A szövetség a műkedvelők 
munkájának megkönnyítésére törekszik s 
ezért kérjük, bizalommal odafordulni. — A j 
nagy választékú karácsonyi pásztorjátékokon 
kivül ajánljuk a magyar népszínmű irodalom 
gyöngyeit: Szigeti, Szigligeti, Tóth E Bérezik, 
Abonyi, Gárdonyi stb., legszebb magyar nép 
színmüveit, valamint az ezévi műkedvelő 
évad újdonságát a „Hála" cimü 3 felvonásos 
énekes népszínművet, melyeket kérelemre 
szívesen bocsát rendelkezésre Műkedvelők 
Szövetsége, Bratislava, Köztársaság-tér
8 II em

— A mozi ma vasárnap, dec. 5-én és
6 án a világhírű, nemrég elhunyt Valentíno 
Rudolf utolsó, legszebb alakitását a Fekete 
sas cimü 7 felvonásos drámát adja melyben 
Bánky Vilma játsza a fő nőt szerepét. Nagy 
kalandor filmtörténet ez, mely az orosz cári 
világban játszódik és Dubrowsky Wladimir 
testőrhadnagy és Katalin cárnő szerelmi 
kalandjait érdekfeszitő képekben mutatja be 
— Kedden, dec. 7-én egy Ufa filmet mutat 
be, mely A tizennyolc éves v&w/ a Három 
nő címen egy 6 felvonásos érdekfeszitő tár­
sadalmi regényt rögzit meg gyönyörű felvé­
telekben. Egy kislány szerelmi története ez, 
kit hőssé tesz a mindenható szerelem. — 
Szerdán, dec 8-án megint a hírneves Ufa­
filmek egyikét látjuk. Tartuffe, Mayer Károly 
5 felvonásos Molicse komédiája fogja gyö­
nyörködtetni a nézőközönséget. Tartuffe tör­
ténetét mindenki ismeri de igy filmen csodás 
szépségűvé lokozódik. — Szombaton és 
vasárnap, dec 11. és 12-én egy 6 felvoná­
sos londoni regényt mutat be a mozi, mely 
egy öreg vendéglős nevelt leányának, Lilian- 
nak, ki táncosnővé képezte ki magát s ki 
egy táncprodukciójával, az aranypillangóval 
nagy hírnevet szerzett és fiának Audynak 
minden sorson átgázoló nagy szerelmét raj­
zolja erdekfeszitö képekben. Bár egy szeren­
csétlenség következtében Lilian kénytelen 
abbahagyni a neki világot jelentő táncot, de 
a szerelem kárpótolja mindenért. Ez a darab 
bizonyára kedves lesz a hölgyközönség előtt, 
mert nemcsak a tárgya, de a képei is 
gyönyörűek __________

Dr. Llébermann Leó ügyvéd a Deák- 
Ferenc utca 1. (Hurban-ulca 1) szám alatti 
ügyvédi irodáját a szomszédos uj házba, 
(Deák Ferenc utca 3. szám alá) helyezte át.

Röntgen laboratórium, kozmeti­
kai intézet Med. univ Dr. Neuer Hedwig 
Leviee, Posta u. 6 — Röntgendiagnostika
(átvilágítás és felvételek a betegségek meg- 
állapítása céljából.) — Felületes és mély 
therapia (a bőrbetegségek és belső szervek 
betegségeinek röntgengyógykezelése) Mester 
séges napfénykezelés.

Bázllk Mihály vizsg. fogtechnikus 
fogmütermét Simor utca 1 szám alá he­
lyezte át.

.Másik fúr Allé* sorozatban a legke­
resettebb zene darabok jelentek meg, (opera, 
operette, dalok, táncdarabok stb ) ára füze­
tenként csak 6 korona Kapható Nyitrai és 
Társánál Léván. Jegyzéket bárkinek szíve­
sen küldünk.

A közönség köréből.

A közutak fenntartásáról
írott vezető cikke lapunk múlt számának 
élénk visszhangra talált, mert arra vonatko­
zólag a következő levelet vettük, mely a cikk 
Írójához, Beinrohr Dezsőhöz, a nemzeti párt 
titkárához van intézve :

Ha már tolla hegyére vette a községi 
közutak fenntartásának ügyét, ne kímélje 
a fáradságot a községi hidakról sem. Azt 
hiszem erre is talál megfelelő §§-at s nem 
lesz nehéz megállapítani azt, hogy nem a 
célirányos törvények és megfelelő rendele­
tekben van a hiány, hanem a végrehajtás — 
sántikál A hatósági nemtörődés a bajok for­
rása, a mi a közhidaknál még kiáltóbb, mint 
a közutaknái. Mióta autón száguld és tele­
fonon intézkedik a közigazgatás, nem csoda, 
hogy az utak kátyúi és gödrei nem okoznak 
veszekedett rossz utazást, legföljebb kelleme­
sen ringatnak az autó kényelmes, puha pár­
náin, — ellenben a megrongált hidak meg­
állást is eredményezhetnek, ha mást nem. 
Igaz, hogy a telefon intézkedés ezek fölött 
is átröpül akadálytalanul, de a rendelet se 
sürgős hiszen — hatósági. S igy romlanak 
vagy végkép tönkre mennek a községi hidak.

Csak egy példa a sok közül. A varsányi 
kőhid szépen faragott párkányzat köveiből, 
mert a párkány düledezett, járda szegély 
lett a körjegyzőségig és a háza előtt. De leg- 
szánandóbb a faluba vezető hid. Párkányzata 
mind a két oldalon romokban hever és szé­
pen faragott terméskő teteje szerte széjjel 
hever az ut közepén meg az árokban és 
sem utmester, se biró, se jegyző nem intéz 
kednek, hogy a romok eltakarittassanak s a 
hid megjavittassék.

Ez a sors vár a kereskényi kőhidra is, 
amely már jelentősen ki van kezdve. No és 
az utmenti szakadékok korlátja milyen álla 
pótban van? Tessék Kiskereskénybe menni. ! 
Ezt sem látja a starosta; s igy van ez más 
felé is. Szóval kissé energikusabb intézkedés 
lenne szükséges és a hatóságok éberebb 
körültekintése és sok minden tűrhetőbb álla­
potba kerülhetne elvégre §§ ok nélkül is.

Maradok tisztelettel ERNYEI PÁL
plébános.

Köszönet nyilvánitás.
Az őszi gyűjtés alkalmából a nemeslelkü 

adakozóknak ez utón mond hálás köszönetét 
az „Árvák* nevében

ÁRVAY JÓZSEFNÉ 
alelnök.

Nyilvános elszámolás.*
Az „Árvaház* javára tartott 1926. évi 

őszi gyűjtés eredménye a következő : 
Janicsek Károlyné úrnő gyüjtöivén 251'— 
Méder Ferencné és Letocha Istvánná úrnők, ! 

Pekarik R. és Csákányi I. úrleányok gyűjtő- ; 
ivén 343 —

Dr. Baska Alajosné és Dr. Skycák Antalné úr­
nők gyüjtöivén 737 50

HolTmann Istvánná úrnő és Tolnay Lenke 
úrleány gyüjtöivén 782 90

Borcsányi Béláné úrnő és Hlóska Kata 
úrleány gyüjtöivén 825’—

Csorba Jenöné úrnő és Balog Micike úr­
leány gyüjtöivén 1128 —

Dr. Kersék Jánosné és Klain Ödönné úr­
nők gyüjtöivén 1439- ösazesen; 550640

Léva, 1926. nov. 21 én.
HORATSIK PÁL 

pénztárnok.
♦ Az adakozók névjegyzéke helyszűke miatt 

nem volt közölhető s azok kiadóhivatalunkban 
bármikor megtekinthető.

Köszönet nyilvánitás.
Mindazon kedves rokonnak, ismerősnek 

és jóbarátnak, kik felejthetetlen feleségem 
illetve édesanyánk, Groman Istvánná szül. 
Nyiredy Vilma temetésén résztvettek és nagy 
fájdalmunkat részvétükkel enyhítették, ezúton 
js fogadják leghálásabb köszönetünket.

Léva, 1926. december 2.
Groman István és gyermekei.

Köszönet nyilvánítás.
Az Árvaházat fenntartó Lévai Nőegylet 

a következő kogyes adományokat vette :
Kisóvár őszi gyűjtése:

Pólya István biró, ifj. Németh András 
10—10 lit bab, Szilvás János 5 lit. bab, id. 
Dalnoki Sándor 2 lit. bab, Dálnoki Lajos 
1 lit. bab, Tóth Gyula, ifj. Szilvás István, 
id. Pólya András 5—5 kor, Bartal Sándor 
1 kor, id. Szilvás István 45 kg krumpli, 
László Sándor 6 lit. búza, Dálnoki Károly 
5 lit. búza, id Pólya Ferenc, alsó Pólya 
István, Dálnoki Gyula 4—4 lit búza, Dálnoki 
István 3 lit búza, Juhász Janó 2 ■/, üt. búza, 
Bartal János 45 h. sz., Ssilvás Gyula, Ma­
gyar János, Dudás Sándor, Bartal Jónás, 
Kiss István, Rózsa Kálmán, Rózsa István, 
ifj. Pólya András, Lontai János, Akúca And­
rás, ifj Németh János, Lontai András, Magyar 
István, Pólya János 50 h sz., Németh Lajos, 
Révész Géza 2—2 lit. búza, Kiss János, 
Németh Sándor. Bagócsi János, Kiss András, 
Rózsa Gyula, Rózsa Dávid, ifj. Dalnoki Já 
nos, Kardos Sándor, Paskó Sándor. Bartal 
János 17 h sz , Kovács Sándor 1—1 lit búza.

Fogadják a nemesszivü adakozók jóté­
konyságukért az árvák nevében köszönetünket.

Árvay Jóxaefné 
alelnöknő.

Cj: 909 hs.
V y h I á s k a.

Dne 15 prosince 1926. v 8 hodin ráno 
prodá hospodái'ská správa III /7. pol. praporu 
na trzisti u nádrazí v Levieích veíejnou 
drazboú

12 (dvanácf) vyfazenych vojenskych koní.
Podmínky provydrazitele budou pred 

zapocetim drazby veiejné na místé drazby 
vyhláseny. __________

Hirdetmény.
1926 december hó 15-én reggel 8 óra­

kor elad a 7. gyalogezred 111. zászlóaljának 
gazdasági hivatala :
12 (tizenkettő) darab kiselejtezett katonai lovat 
a lévai vásártéren az állomás mellett.

Az árverés feltételei az árverés meg­
kezdése előtt nyilvánosan lesznek ennek 
helyén kihirdetve

Leviee, dne 2. prosince 1926.

Hospodárská správa
III. poln. praporu is. piz. pluku , Tatranského" i. 7

Gabonaárak:
Leviee, 1926. december hó 4-én

Búza — — 100 kgr. 212 — 215 kor.
Rozs — — n — 180 B
Árpa — — ■ 100 — 125 ■
Zab — — • — 140 ■
Kukorica uj — • 110 - 125 a
Bab — — a 90 — 100 a

Deviza- és valutaárfolyamok
Barsmagyal Népbank

Devizák:
Magyar kor. átutalás 1 Ká

Levlca, jelentése.
nov.

27-an:
2118.— 
2087 — 

19.37

cl®o.
•x-exx ;
2087.— 
2086.— 

5.58
Német-osztrák , 
Lei
Lengyel márka „ •

Valuták :
1 angol font • - Kő 164,— 16447
1 amerikai dollár 83.40 33.40

100 svájci frank 653.— 654.—
100 francia frank - 120 50 122.50
100 német márka - • 801.— 145.—
100 líra - - - . - 142.50 801.50
100 dinár - - - - 59.47 58.—
100 lei ....................... 5.16 17.90
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Léva város munkaközv. hivatalának 
közleményei:

Munkát ksrisnék:
9 földmunkás, 3 géplakatos, 1 vízvezetéki 

szerelő, 4 asztalos, 1 cipészsegéd. 2 borbélysegéd, 
3 kómúvessegéd, 1 ács, 1 kereskedősegéd, 1 iroda­
szolga, 1 urasagiinas, 1 gépirónő.

Munkát kapnak:
1 lakatossegéd, 1 lakatostanonc, 1 cipészsegéd

Císlo 1865/1926. Exek.

Licitacny óznám.
Podpísany vyslany súdny exekútor tymto na 

známost dáva, ze n*sedk<>m vyroku levického okres- 
neho súdu őíslo E. 807/1926. k dobru exekventa 
Róth I. a Syn zastupovaného pravotárom Dr. 
Lúd. Kaizer následkom uhradzovacej exekúcie, 
nariadenej do vyáky 1685 Ke — hal. poziadavky 
na kapitále a prisl . na movitosti obzalovanému 
zhabané a na 3985 Ke 85 halierov odhádnuté vy­
rokom levického okresného súdu őis. E 807/1926. 
licitácia sa nariadila. Táto aj do vysky pohladávky 
predoslych aleb<> supersekvestrujúcich — nakoíko 
by títo zákonného zaloiného práva boli obsiahli 
- na byte exekovaného v Leviciách, Koháry ul. 
s lehotu o // hodine dopol. dna 20. decembra 1926 
sa bude odbavovat kedze súdobne zhabané vyn», 
likéri, nabytok, a iné movitosti na viac srubujú­
cemu pri platení hotovymi, v pádé potreby aj 
pod odhnou cenou budú vypredané.

Vyzyvajú sa vsetci, ktorí z kúpnej ceny dra­
zobnych movitosti nároky májú na zaspokojenie 
pred pohíadávkou exekventa — nakorko by sa 
pre nich exekvovanie prv bolo sta o a to z exe- 
kúőnej zápisnice nevysvitá — aby zahlásenie 
svojej prednosti do zaciatku drazby a podpísaného 
exekútora vybavit nezameskali.

Zákonná lehota sa odo 
oznamu na tabuli súdu pocíta.

Levice, dna 27. nov. 1926.

dna po vyveseni

ARTHŰR TÓTH 
súdny exekútor.

Levicky okresny sód, ako pozemnoknizné vrchnosf.
C. E. 709/26-2.

Vjrt’ah licitaéného oznamu.
V exekúcnej veci exekventky Fába Natalie 

v Malych Sarluhách proti exekvovanym Stern 
Jakubovi a spol. pozemnoknizné vrchnosf naria­
dila exekucnú licitaciu o vymozenie 1004 Ke po­
ziadavky istiny a jej príslusnosti na nemovitost 
ktorá je na území levického okr. súdu obsazenú 
v póz. kn, protokole obee Malych Sarluhách v 
pozk. hárkoch cís. 30. zapsanúne movitost', dóm 
za vykricnú cenu 1600 Ke a v bárku c 81. za* 
psanú nemovitost dvor a záhrada za vykriőnú 
cenu 13 Kő,

Licitácia bude o 12 hodine predpoludhajsej dna 
28-ho decembra 1926. v obecnom dome v Malych 
Sarluhách

Pod licitáciu spadajúcu nemovitost nemőze sa 
odpredaf nize polovice vykricnej ceny.

Ti, ktorí chcú licitovaf, povinní sú slozií ako 
odstupné 10%-ov vykricnej ceny v hotovosti, alebo 
v cennych papieroch, ku kaucii spősobilych, pucí- 
tanych podía kurzu urceného v 42. §-e zák. LX. 
1881. a to slozit esőbe, pozn, kn. vrchnisfou vys- 
lanej, alebo tejto edovzdat poistenku o predbez- 
nőm ulozeni odstupného do súdneho depozitu Tak- 
tiez ti isti povinni su licitacionulne podmienky p >d- 
pisat. ((H 147, 150., 170. zák. cl. LX. 1881. § 21. 
zák. cl. XL. z r. 190S )

Ten, kto za nemovitost viacej shíbil nei 
vykricnú cenu, jestii nikto viacej nesfubuje, po- 
vinny je podla procenta vykricnej ceny urcené 
odstupné po vysku práve takého procenta ním síú- 
benej ceny hnecT doplnit.

Levice, dna 16. augusta 1926.
jAn sandner.

Za správnost vyhotovenia :

Fordson FORD Lincoln
® 
® személy- és teherautomobilokat, traktorokat ekékkel stb. szállít > c
> 
ű.
•® KNAPP DÁVID n‘ 

E:

'CD Ford, Fordson, Lincoln autorizált képviselője ®-
N 

’ü
O

TELEFON 33. LEVICE TELEFON 33.
TJ<_
ot‘

5 
< Automobilok, traktorok ekékkel tartalékrészek stb. állandóan raktáron) 2.

Az anyakönyvi hivatal bejegyzése
1926 november hó 5 ig.

Bartos Béla
Mária /

hó 28-től, — december
Születés

Drelicska Jolán leány

Kosztolányi
Házasság.

Kosztolányi Sándor Kéri Katalin 
Getler János Kuldán Ilona Viktória 
Vrana Nándor Lincz Katalin rkath

Halálozás.
Lacbky Mihály 24 éves — Sípos 

éves

Gabriella

rkath. 
rkath.

János 24

P-,:.-.- téli fajalma kg. ként Ke. 2’— 
llllllw Viszonteladóknak árengedmény 
BANDLERNÉL, Koháry utca 15 1497

P—ebédlő berendezés és egy ebédlő 
kredenc eladó. Zách u. 20 1363

TZa 1 TTÍ Pl A ra nemes fajokkal kiültetett 
IXwl v wllftH jó termő szőlő pincével 
bérbe adó. Bővebbet: BABUSIK IRÉNNÉL,
Horváth utca 1. szám. >491

Egy ház kiadó ““X ÍT
BALOGH GYULA, Rákóczi u. 5 sz 1492

Manyrap díszruha eladó, a multi ,Ma- 
Itlo.j'Jf al gyár Búcsú”-n is az első dijat 
1494 nyerte Bercsényi u. 6

61á<?t e|váHal VADKERTI 
íldól Ulvúw SÁNDOR hentes segéd, 
1489 Vágóhíd u 8. az

íróasztal eladó Kákái utca 26 H96

TSa rrn i 1 -*an öre« kalaP°‘ Átalakítok JJdl XUlly wll g legmodernebb formára 
20 Kc.-tól feljebb. Mártonffy utca 3. szám. 
Ugyanott egy nagyobb tűzhely spárhelt eladó. 

1472
C-al -.11- akácfából 170 cm. hosz- bZOlOKSLTOK SZU 20-30 ezer darab 
eladó. Megrendelhető AGATHE MAJORBAN 
1476 U. p. Szakálos.
■R1 A V A n Új telepen épült 3 szoba, 
XildUU Xlwé. konyha, fürdőszoba és 
mosókonyhából álló ház eladó. Érdeklődni 
lehet az eladással megbízott: Dr. KAIZER 
LAJOS ügyvédnél. 1480

r O C C A SI O.
Értesitem a t. vevőközönséget, hogy karácsony alkalmá­
ból már december hó 1.-től a raktáron lévő az 
összes őszi és téli árut, férfi és női szöveteket, 
barchendeket, flanelleket, selymeket, chrepde- 
chineket és egyéb cikkeket is mélyen lesz él lit ott áron árusítom.

Alkalomszerű vételek. Leszállított áruk.

LEVICE (Húrban) Deák Ferenc utca 8.

T?-,_- 1 Xw bejáratú bútorozott szobaXigy K U.1ÜD. kiadó. Ladányi u. 32 1490

77] a Já 5 szobából álló ház vétel esetéu 
JailwUU 2 szoba, konyha beköltözhető.

Cim a kiadóban.1477

Három szobás esetleg későbbre
kerestetik. Cim a kiadóban 1478

Házi sertés ölést CSERA IMRE
hentes segéd, Váradi u. 8.

Okleves kőművesmester.
Elvállal az építkezés terén előforduló, min­
denféle munkát jutányos árban Zách utca 5. 
1473

El a A A hí? nagy feskerKe1- beköltöz- iftUJ lldró hetö, egyezség szerint.
1470 Cim a kiadóban.

PlüflA Őrhegyen szép gyümölcs
■Mlallü 1U1U fákkal, mely a telekkönyv 
szerint 2176 □ öl. Cim a kiadóba. 1471

TTat+ae alja alia ha"znAlt el,adrt- xxettes ene, özv. kotry jánosné 
1482 Hiinik, XVIII. zupa.

Pia A A VlA? 2 szoba, konyha, istáló 
JdldUU Áldu. és mellékhelyiségekkel. 
Azonnal beköltözhető. — Érdeklődni lehet:

Dr. VLCSEK FERENC ügyvédnél. 1433

TTroc ernl^a mely müh0|yQ6kWlUb SáUUd, felel, azonnalra keres­
tetik. Cím a kiadóba. 1487

ír Legszebb 

karácsonyi és újévi 
ajándékok a 

„Foto“-RUSZNÁK 
modern fényképészeti műteremben ké 
szült fényképek és fénykép nagyítások 

Műterem állandóan fűtve I 
Esti felvételek villanynál készülnek I

Jl

O C C A S I O
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Nyilttér.*)
Felhívás!

Alulírott megveszem BIELIK 
JÓZSEF Cseke-i kereskedő házát és 
üzletét.

Felhívom nevezett hitelezőit, hogy 
követeléseiket nálam 1926. december 
15-ig jelentsék be

Nemesoroszi, 1926. dec. 1.
Kohn Arnold.

•) Ezen rovat alatt lözlftttekért nem válla 
felelőséget a Szerkesztőség.

É R T E S I T É S !
Van szerencsém a n. é. közön­
ség b. tudomására adni, hogy 
Zöldkert utoa 12. szám alatt 
a mai kor igényeinek meg­

felelően berendezett 

meleg kádfürdőt 
létesítettem, mely az igen t. 

közönség rendelkezésére áll
Nők részére: Hétfő, szerda, péntek és 
vasárnap d. u — Férfiak részére: Kedd, 
csütörtök, szombat és vasárnap d. e.

Szives pártfogást kér, tisztelettel

UJFALUSSY SÁNDOR.

KINŐ - APQLLO —MOZI
Vasárnap dec 5-én 1 =6 és'A 9 órakor 

Hétfőn „ 6-án „ „ „

A FEKETE SÁS.
Dráma 7 felv.

Főszerepben: Rudolpho Valentino 
és Bánky Vilma.

Kedden, deo. 7-én ‘/a 9 órakor

(Tizennyolc évesek) dráma 6 felv. 
Főszerepben: May Mc. Avoy, 

Mary Prevost.Pauline Frederich

Szerdán, dec 8 án ‘/a 6 és */s9 órakor

TARTUFFE
Dráma 6 felv

Főszerepben: E. JANNINGS

Szombaton, dec. 11-én ’/« 9 órakor 
Vasárnap, dec. 12-én '/a 6 és ’/s 9 óra 

Az arany pillangó.
Dráma 6 ielv.

Főszerepben: LILLY DAMITA.

December havi műsor :
14-én A hindu síremlék I. rész. 16-án 
A hindu síremlék II. rész. 18—19 én 
Marica grófnő. 25-én A hat muskétás 
26-án — — — 28-án A vén troony

titka. 30-án A királyi borbély.

Alapittatott
WSF 19Q2, WRI

Értesítés !
Tisztelettel értesítem a n. é 
közönséget, hogy ezentúl 

esti villanyfelvételek, 
u. m. menyasszonyi, családi, gyermek 
és csoport, valamint fénykép nagyítá­
sok a legtökéletesebb kivitelben, bár­
melyik órában és állandóan fűtött 

műteremben készülnek.
A nagyérdemű közönségnek a 

legkényesebb igényeit kielégítve, 
maradok kiváló tisztelettel

NAGY ARTHUR 
modern FOTO műhely 
Kálvinudvar II emelet

A mélyen tisztelt vásárló közönség 
szives tudomására adom, hogy 
az EREDETI és VILÁGHÍRŰ

üzletemben kapható. “ijBg H
Ezen tea állandó használata megki

, méli a háziasszonyokat azon sok , 
: kellemetlenségtől, amelyek az eddigi ; 
j be nem vált teák okoztak. Midőn J 
> nagyon ajánlom, hogy egy kísérletet ( 
f tegyenek, vagyok szolgálatukra ( 

\ LACHKY ELEK k
1 fűszer és csemegekereskedő Levice « 
L Telefon S6. ’

NAGY KARÁCSONYI VÁSÁR!!!
DECEMBER 6-tól — 31-ig.

Rendkívüli alkalom olcsó és elsőrendű 
női és férfi divat cikkek beszerzésére!

Az összes raktáron levő cikkek

mélyen leszállított árban, 
maradékok minden elfogadható áron kaphatók 

SCHÖNSTEIN HENRIK 
női és férfi divatárú üzletében.

OMEGA 215 Ke. D O X A 175 Ke

Leszállított karácsonyi árak!!!
Tudatjuk a n. é. Közönséggel, hogy saját keszitményű 
KARÁCSONYI AJÁNDÉKNAK igen alkalmas tárgyakat az 

alábbi áron árusítjuk :

Továbbá nagy választék alpacaka ezüst dísztárgyakban.

Női arany karórák — — Kő 215 —
„ ezüst , . — — n 130.—
, arany nyakláncok — — 100.-
, . fülbevalók — — » 80 —
n . broschtűk — — n 80 —
. . pecsét gyűrű véséssel 50 -

Férfi arany zsebórák — — 800 —
, ezüst , — — n 150 —
„ lapos anker zsebórák — 140 -
„ aranyláncok — — 200 —
„ arany köves gyűrűk — 60.—

Ezüst evőeszköz grammonként n 1 —

STEINER TESTVÉREK
LEVICE MÜLLER ház. — Katával szemben LÉVA

I
■

■

I
Eh =[b|b|b|b!íb:i'b][b]^

É R T E SIT É S.

fel

Tisztelettel értesítem a n é. közönséget, hogy STUR UTCA 5, ssáui alatt 
a BOLEMAN gyógyszertárral szemben 

úri divat üzletet nyitottam. 
Egyed árusítás: Budapesti gyártmányú Gyukits kalapokban. 
Bécsi gyártmányú lánc védjegyű gallérok. Valódi Angol női 
és férfi harisnyák, bel- és külföldi kötött és szövött áruk, 
eső ernyők, zsebkendők, nyakkendők, ingek dús választékban, 
-------- elsőrendű minőségben --------

Figyelmes kiszolgálás 1 gjV Szolid szabott árak.

Tisztelettel FRIED GYULA.

fej

=fef
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»■ < » ■ f s s I _ _ _ I a lotrmodernebb divatcikkek felőlHa tájékozva akar lenni akkor kereS8a fei 

GE RTL E R FÜLÖP divatáru üzletét, LE VÁ N.
ÁLL A N D 6 N A S 7 RAKTÁR:

Női ruhákban, Blusok, Gyermek és Bakfis ruhák, Jutnpsrek, 
kötött kabátok, női és férfi harisnya, valamint ERGO gvárt- 
m.ányu férfi fehérnemű, nyakkendők ós nagy raktér férfi 

X\ PESCHL kalapokban — Bébó kelengyék minden minősé aeo
I |Szolid és pontos kieso'ga ás I "^5®

Sst:

GRÓF EMIL 
nöfodrászati műtermében 
Levicén, Lakatos-utca 
(POLLÁK üveges meVett) minden 
e szakmába vágó munkálatok 

szakszerűen végeztetnek
<■>. - ---- -------
Fe inosás folyékony schamponnal Kő 6- 
Petrolozás — — — — • 8 -
Ondolálás á la Marcell — — * 6 -
Vizondoíalás — — — „ 6.»
Speciális bajvágís — — „ 5-
Manikűr - — — — . 5 -
Hajfestés eredeti Henné festékkel

25 Kc-tol felfelé — —
Hajmunká k. ; Parókák kölcsönzési 

.^tjonzxoxxierLt Ke 50 —

r
I.-a Arpadara, 

takarmányliszt, korpa és az összes liszt neműek a 
legolcsóbb napi áron bármily mennyiségben kapható.

Cserélek búzát, rozsot lisztre, árpát darára azonnal 
a legelőnyösebb feltételek mellett. 

Előjegyzéseket házhoz szállításra elfogadok 
úgy vétel mint cserélésnél.

El-vem; Szolid, pontos és gyors kiszolgálás, 
é. közönség szives pártfogását továbbra is kérve, tisztelettel 

GRAPKA MIHÁLY
Árpád gőzmalmi liszt áruda. Deák Ferenc utca 22. sz.___

MŰVÉSZI FELVÉTELEK 
FÉNYKÉP 

NAGYÍTÁSOK 1
Nappali fénnyel egyenlő

VILLANY FELVÉTELEK
Villany felvételeket késeitek bár­
kinek saját otthonában e célra 

szolgaló villany lámpámmal.
Igen kedves emlék a cyarmekeket 

karácsonyfájuk alatt megörökíteni 
— Műterem állandóan fűtve I — 

ifj. LAUFEK BÉLA 
fényképésietl és fénykép nagyító műterme

MUTERtM POSTA U. 10. (lakás Ladányi u. úját házba,)

í
Van szerencsém a n. é. közönség 
tudomására adni, hogy Petőfi u. 
8. szám alatti W jó hírnevű 

SZÜCSMÜHELYEMET, 
Kossuth u. 8 szám alá(Pindur 
féle házba) helyezem át. TW 
Kérem a n. é közönség szives párt­

fogását.
Maradtam kivaló tisztelettel

MBDZIHBADSZKY J.
szücBmester.

így fiatalít 
es szépít a 

Corall-créme 
Corall-pudfir 
Corall-szappaö 

Kapható Léván : 
Plck Endre drogériában,

M:l K U LAS^HEfEK
KERN TESTVÉREK
fűszer-, gyarmatárú- és vasnagykereskedésében 
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MIKULÁS AJÁNDÉKOK!
Nagy választék Krampuszokban és Mikulásokban, hóemberek, 
különféle diszkartonok dessert cukorkákkal, bonbonier kosarak

Svájci tej- és fözöcsokoládék, srnyrna és koszoiú füge, datolya, 
malagaszőlő, siciliai mogyoró, Krachmandola, tisztított dió, banán, 
ananász, Szentjánoskenyér, cukrozott déligyümölcs, narancshéj, 
Pischinger torták és dessert cukorkák, cacao és teasütemények.

L EGJOBB FŰSZER- É3 CSEMEGEARUK1
Friss felvágottak, teavaj, csemegesajtok, prágai sonka, külön­
féle halkülönlegességek, — olasz maróni, boszniai párolt szilva, 
-------„GLÓRIA11 pörkölt kávé, angol rumok és teák.-----------  

Likőr, cognac, pezsgő, csemege-, gyógy- és asztali borok.
Vasáruk, modern háztartási és konyhafelszerelési cikkek 1 

Villamos vasalók, gyorsforralók, zseblámpák, izzólámpák, 
Rádió kellékek. ■ Fényképészeti cikkek.

k HjHwl te Tárj? Worvnyomdáií? Lerico- U’r,


